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ВИКОРИСТАННЯ ТОНКОРОЗПИЛЕНОЇ ВОДИ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 

 

Гаврилов Б.В., НУЦЗУ 

НК – Дубінін Д.П., к.т.н., НУЦЗУ 

 

Тонко-розпилена вода (ТРВ) – струмінь розпиленої води із середньоарифметичним ді-

аметром крапель менше 100 мкм, подача якої може здійснюватися як із модульних систем 

об’ємного, локального і локально-поверхневого гасіння, так і з насадків систем, що захища-

ють велику площу [1–3]. 

Використання ТРВ одержало назву «Water mist» (від англ. "водяний туман"). Техно-

логія Water mist у всіх відносинах має добрі властивості – як для локалізації пожежі (при ро-

збризкуванні води), так і для гасіння (дрібні водяні краплі мають властивості, подібні газу). 

Крім того, системи пожежогасіння ТРВ не вимагають високого ступеня герметичності при-

міщення і тимчасової затримки для активації.  

Сьогодні багато міжнародних науково-дослідних організацій і установ займаються 

подальшою розробкою технології гасіння пожеж за допомогою Water mist, серед них Factory 

Mutual, Allianz, In-ternational Maritime Organisation, US Coast Guard, CEN, DIN, SIN-TIF, SP, 

VTT. Експерти з різних країн регулярно збираються під егідою In-59 International Water Mist 

Association (IWMA). Перші директиви цієї організації стосувалися питань монтажу, дизайну і 

подальшого розвитку систем пожежогасіння ТРВ [4–5]. Таким чином можна сформулювати 

основні принципи пожежогасіння з використанням ТРВ:  

– охолодження – вода в пароподібному стані має найвищу теплопоглинальну 

здатність серед усіх застосовуваних вогнегасних речовин  

( > 2 МДж/кг);  

– розрідження – локальне розрідження повітря шляхом витиснення паром кисню (при 

пароутворенні вода розширюється в об’ємі приблизно в 1640 разів);  

– перешкода тепловому випромінюванню – дрібний розмір краплі дозволяє забезпе-

чувати ефективне поглинання і розсіювання теплового випромінювання.  

Пожежогасіння ТРВ є абсолютно нешкідливим для навколишнього середовища і без-

печним для людей, не шкодить озоновому шару й не сприяє утворенню парникового ефекту 

[1, 3]. Перед активуванням систем не потрібен час для забезпечення безпеки персоналу; та-

кож не відбувається утворення кородуючих побічних продуктів вогнегасного засобу.  
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